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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
ATA DA 70ª SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)
17 DE AGOSTO DE 2021


PRESIDENTE- JOSENITO VITALE DE JESUS (NITINHO)
1º SECRETÁRIO- FABIANO OLIVEIRA
2º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às nove horas e dez  minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT) (PMN),   Adeilson Soares dos Santos (Binho) DEM),  Breno Garibalde (PMN),    Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), (Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e quatro), Lida a ata da  sexagésima  nona Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição. 

EXPEDIENTE

[bookmark: _GoBack]Constam no Expediente: Projetos de Leis de número 96/2021 de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria, institui o dia dois de abril como o Dia Municipal em Memória do Cidadãos que faleceram vítima da Pandemia da Covid-19, e insere no calendário oficial do município de Aracaju, 116/2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles, dispõe sobre a realização do teste de triagem neonatal, na modalidade ampliada, em espectromia de massa em tandem (EMT), em crianças nascidas nos hospitais e demais estabelecimentos de atenção à saúde da rede pública do município de Aracaju, 121/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil,  dispõe sobre a regulamentação e implementação de farmácias vivas, 123/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, dispensa o consumidor de pagar a multa rescisória de fidelização nas hipóteses em que o contrato é cancelado em decorrência de furto ou roubo de aparelho celular, 124/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil,  dispõe sobre  a inclusão de perguntas sobre a sexualidade e transgeneridade  no atendimento realizado nos serviços públicos,  137/2021 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, institui o sistema QR Code de informações  no  de Aracaju. Requerimentos de números: 348, 351, 354, 357/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba. Indicações de números: 2102 a 2104/2021 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, 2005 a 2109; 2154 a 2155/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 2110 a 2124; 2131 a 2133/2021 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, 2125, 2126/2021 de autoria do Vereador Sávio neto de Vardo da Lotérica, 2127 a  2130; 2151/2021 de autoria do Vereador Anderson de Tuca, 2134 a 2138/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques, 2139 a 2144/2021 de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria, 2145 a 2149/2021 de autoria do Vereador Breno Garibalde, 2150; 2152 a 2153; 2156; 2159 a 2162; 2234/2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles, 2157 a 2158/2021 de autoria do Vereador Pastor Diego. Ofício de número 552/2021 da Secretaria Municipal de Planejamento, Orçamento e Gestão. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores:  Pastor Diego destacou o avanço da vacinação para a faixa etária dos vinte e dois anos e também a redução dos casos de covid. Ainda em suas colocações, falou sobre a repescagem dizendo que infelizmente o índice na procura não é satisfatório, informando que um amigo seu que não tomou ainda nenhuma dose está com covid e buscando vaga nos hospitais, pedindo a população para se vacinarem. Em outro assunto informou que a prefeitura colocou a disposição a consulta pública para a realização de audiências públicas, e que cobrou do governo essa iniciativa. Concluiu dizendo que ontem participou de um evento na UFS  com o tema Direito Financeiro e que na ocasião falou sobre gestão pública financeira. Professor Bittencourt disse que está feliz em constatar que nas últimas vinte e quatro horas não houve casos de covid e nem de óbitos, lamentando que na repescagem eram esperado seis mil pessoas e apenas seiscentas compareceram, a seu ver, uma situação grave e que essas pessoas precisam entender da gravidade e podem serem contaminadas e vir a óbito. Concluiu parabenizando os jovens que foram se vacinar por entenderem que precisam retornas a escola e faculdade. Professora Ângela Melo em seu discurso repudiou, mais uma vez, a postura do prefeito de apenas se reunir com os vereadores da sua bancada,  dizendo que este tipo de prática, que tem se repetido, não combina com democracia nem com relações republicanas, ao tempo que falou sobre o Projeto de Lei  Aracaju, cidade do futuro, que vai entrar na pauta, autorizando  o Executivo Municipal a contrair um empréstimo de oitenta e quatro  milhões de dólares para a realização de um conjunto de obras,  a seu ver, não há quaisquer dados detalhados e menciona que serão implantados mais de sessenta quilômetros de extensão de rede de esgotos, beneficiando vinte e quatro  mil habitantes, querendo saber   são esses habitante e em que áreas da cidade eles vivem, e em quais lugares serão construídas essas redes de esgoto. Finalizou dizendo que as suas críticas não significam sua contrariedade a um projeto que tem o objetivo de melhorar a vida das aracajuanas e aracajuanos, porém,  expressam a cobrança por respeito à autonomia e diálogo entre os Poderes. Ricardo Marques em seu discurso lembrou que esteve na obra de construção da unidade de saúde Niceu Dantas, no Mosqueiro,  dizendo que ela estava parada desde o início do ano, e como  vereador  foi  fiscalizar para saber o motivo,  procurou informação na construtora, no Ministério da Saúde e na prefeitura de Aracaju. Disse ainda que 
recebeu a resposta e a obra já pode ser retomada, e que o ministério da saúde  já depositou todo o valor que faltava e agora a prefeitura já pode reiniciar e concluir. Finalizou desejou uma boa sessão a todos.  Anderson de Tuca voltou a falar sobre a sua Moção de Apelo ao governo do estado  para o retorno da PAC no Bairro Siqueira Campos, informando que uma clínica foi assaltada reforçando a importância desse PAC para a comunidade  que estão se sentindo inseguras. Em outro assunto destacou a visita em nossa cidade do Ministro da Cidadania  João Roma, que fez doações através do governo federal  de  cestas alimentares  que serão distribuídas para moradores de vinte e três comunidades localizadas em quinze  municípios sergipanos. Ainda em suas colocações registrou que sua demanda na Rua de Sergipe, Bairro Siqueira Campos, através do seu projeto  Vereador no Bairro  foi atendida pela Emurb,  agradecendo a prefeitura. Finalizou parabenizando que ontem não foi registrado nem uma vida perdida pelo excelente trabalho de planejamento da Secretaria Municipal de Saúde, destacando ainda que seus assessores foram vacinados  Breno Garibalde  informou que a consulta pública para o plano diretor já está disponível no site da prefeitura e que cobrou essa iniciativa, ao tempo que parabenizou a equipe técnica responsável. Em outro assunto, parabenizou o prefeito pela reinauguração da Escola Municipal Anísio Teixeira, no Bairro Atalaia, com estrutura de acessibilidade, salas climatizadas e era uma demanda antiga daquela localidade. Concluiu desejando  a todos uma boa sessão.   Cícero do Santa Maria  parabenizou o primeiro batalhão da policia militar  pelo trabalho realizado no dia de ontem no terminal do DIA, onde salvaram um jovem de uma tentativa d suicídio. Em outro assunto falou das visitas que realizou noa Comunidade Jardim Recanto dos Cajueiros  entre a Rua Arrozal, dizendo que melhorias para o local está no projeto do prefeito, mas que os moradores estão pedindo um paliativo com tapa buracos,  e também visitou o loteamento Paraisópolis   no Bairro Santa Maria onde a comunidade pede melhorias. Concluiu informando que esteve visitando a Rua São Vicente no Loteamento Jardim Recreio.  Doutor Manuel Marcos  agradeceu a visita do presidente desta Casa em sua residência no Município de Nossa Senhora da Glória, e após  parabenizou a prefeitura agilidade no processo de vacinação contra Covid-19, e como médico sabe como é importante essa ação, destacando que Aracaju está avançando muito na luta contra a Covid-19 e hoje somos uma das cidades brasileiras com melhor colocação no programa de vacinação, pois   população entendeu que é importante vacinar para evitar a mortalidade. Ainda em suas colocações chamou atenção dos administradores do Hospital Nestor Piva para a importância da remuneração dos médicos estar em dia, informando 	que esteve em uma visita rápida ao hospital e a unidade está cheia, os profissionais estão assoberbados de trabalho já que toda Grande Aracaju recorre pra lá,  dizendo ainda  que está acontecendo um pequeno atraso na remuneração dos médicos, e eles estão trabalhando no limite da capacidade física.  Concluiu dizendo que os profissionais precisam receber para que continuem desempenhando suas atividades. Eduardo Lima  falou da visita em nossa cidade do Ministro da Cidadania  João Roma, que fez doações através do governo federal  de  cestas alimentares  que serão distribuídas para moradores de vinte e três comunidades localizadas em quinze  municípios sergipanos,  disse ainda que a ação do ministério atende os anseios da população aracajuana, onde mais de trinta e oito mil famílias abaixo da linha da pobreza, famílias que ganham menos de duzentos por mês.  Finalizou dizendo que  essa ação, essas cestas chegando à Aracaju traz uma esperança na mesa dos aracajuanos, fome não espera, fome tem pressa,  e que precisam se juntar  para diminuir as dores das mazelas sociais. Emília Corrêa em seu discurso solicitou um minuto de silêncio e requereu que  essa sessão fosse denominada pelo falecimento do Senhor Arthur Reis, ex-prefeito de Lagarto e ex-deputado federal, sendo deferido pelo presidente. Em outro assunto informou que ontem participou do VI Encontro do Fórum Estadual da Rede de Prevenção, Enfrentamento e Combate à Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher de Sergipe promovido pelo Tribunal de Justiça de Sergipe  e que ocorrerá até o próximo dia vinte, onde o encontro aconteceu de forma on-line e teve como destaque os quuinze anos da Lei Maria da Penha: Avanços, Desafios e Fazeres,  ressaltou a importância de fóruns como esse com debates em prol da mulher, dizendo ainda que o  legislativo tem uma importância muito grande no combate a violência contra mulher. Finalizou deixando sua preocupação com as mulheres Afeganistão que estão sofrendo, afirmando que precisamos cuidar das mulheres próximas e distantes. Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Sávio Neto de Vardo da Lotérica  disse ser inegável que a prefeitura tem realizado várias ações para melhorar a qualidade de vida da população, ao tempo que destacou as obras realizadas pelo prefeito,  como a cobertura do canal e pavimentação asfáltica do Bairro São Carlos, mostrando fotos da inauguração e que na ocasião conversou com moradores que falaram sobre os anos de sofrimento com enchentes e no verão com poeira. Finalizou falando sobre o mês de agosto que se comemora o enfrentamento da violência contra a mulher. Foi aparteado pelos Vereadores: Fábio Meireles,  Linda Brasil. Sargento Byron Estrelas do Mar  voltou a falar sobre a necessidade de ampliar o Programa Praia Para Todos que foi  lançado em dois mil e dezoito pela Prefeitura, em parceria com o Governo do Estado, Ministério Público Estadual, universidades, conselhos das pessoas com deficiência e o Projeto Estrelas do Mar, fundado pelo parlamentar, disse ainda que o  programa mencionado  trata-se de uma iniciativa adotada pela gestão municipal que garante estrutura, a exemplo de cadeiras anfíbias, com o intuito de tornar as praias da capital sergipana mais acessíveis às pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida, informando  que atualmente  o programa só é realizado em um único ponto da capital, que é na Praia de Aruana, onde é desenvolvido o Estrelas do Mar, na ocasião mostrou foto do local. Em outro assunto falou da visita em nossa cidade do Ministro da Cidadania  João Roma, que fez doações através do governo federal  de  cestas alimentares  que serão distribuídas para moradores de vinte e três comunidades localizadas em quinze  municípios sergipanos, ao tempo que mostrou um vídeo de mulheres  que por não terem condições de comprar botijão de gás cozinham a lenha, retratando as  dificuldades financeiras em seu dia a dia.   Concluiu agradecendo a atenção de todos. Foi aparteado pelos Vereadores: Fábio Meireles, Doutor Manuel marcos, Pastor Diego, Pastor Eduardo. Sheyla Galba  lamentou a situação que está passando o Hospital Joaõ Alves Filho(Huse), informando que o hospital emitiu uma nota dizendo que vai realizar o desligamento de vários profissionais,  inclusive da oncologia. Disse que ontem fez uma visita ao local com o Senador Alexsandro Vieira e outros deputados, para verificarem a situação do local, inclusive o setor de radioterapia, informando que existe pessoas que estão há dois meses sem iniciar o tratamento  oncológico digno, é direito de todos e dever do Estado, porém em Sergipe, ele é desumano, desigual, cobrando que os profissionais contratados em regime CLT sejam mantidos para que continuem realizando o tratamento humano, dedicado e abnegado que já fazem no Hospital João Alves. Concluiu parabenizando o prefeito por ter sancionado  seu projeto de lei que institui o Dia  Municipal de Combate ao Câncer. Vinicius Porto informou que na última sexta-feira participou da reinauguração da Escola Municipal Anísio Teixeira  no Bairro Atalaia,  que esse ano completa sessenta anos de fundação na gestão do ex-prefeito José Conrado de Araújo, e agora reconstruída na atual gestão, e que com essa reforma poderá receber mil alunos , parabenizando a Secretaria Municipal de Educação, ao tempo que também destacou a visita ao Bairro Marivan onde cinquenta e quatro ruas foram pavimentadas, parabenizando o prefeito. Finalizou  falando sobre a visita em nossa cidade do Ministro da Cidadania  João Roma, que fez doações através do governo federal  de  cestas alimentares  que serão distribuídas para moradores de vinte e três comunidades localizadas em quinze  municípios sergipanos. Foi aparteado pelo Vereador Anderson de Tuca. Pela Ordem, falaram os Vereadores: Linda Brasil, Professora Ângela Melo, Cícero do Santa Maria, Pastor Diego, Anderson de Tuca, que consta na íntegra nos anais deste Poder. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou outra Sessão Ordinária, no horário Regimental, dia dezoito de agosto de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, dezessete  de agosto de dois mil e vinte e um.
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